

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

杭州市上海商会:用心服务 诚信天下

◎加强资源信息库建设 促进两地信息通达 ◎九期创业资源对接会 + 私董会 搭建创业平台 ◎创新服务模式 增强商会凝聚力

P5

新闻简讯 News bulletin

浙江玉汽运输集团获评“中国道路运输百强诚信企业”

2017年中国道路运输年会近日在北京国际会议中心召开,浙江玉汽运输集团有限公司获中国道路运输协会授予“2017年中国道路运输百强诚信企业”。该公司为道路旅客运输二级企业,地处玉环县城区,拥有各类营运车辆600多辆,形成全国通达的长途客运网络;以客运主业为依托,形成了集城市公交、出租车、货运物流、旅游汽车出租、房产开发经营等为一体的多种经营格局。公司先后获得全国巾帼文明示范岗、全国三八红旗集体、全国交通运输行业诚信企业、浙江省先进单位、省卫生先进单位、省治安安全示范单位、省优秀民营企业等荣誉称号。

(林兴)

东华水泥 获2017中国最具成长性建材企业100强称号

笔者近日从2017年中国建材企业发展论坛上获悉,淄矿集团东华水泥公司荣获“2017中国最具成长性建材企业100强”称号。

近年来,东华水泥公司已发展成为7个粉磨站一个矿粉加工厂,经营网点覆盖“四市九点”的大型水泥企业,形成了西至济南、东至青岛、北至滨州东营,中有淄博的“T”型市场布局,企业规模不断扩大,工艺技术装备水平持续提高,市场影响力日益提升,初步形成了集熟料、水泥、矿粉、发电为一体的建材产业链架构。今年1—10月份,该公司完成销售收入11.8亿元。

(车洋)

航天二院203所 宁波梅山智慧管网项目顺利完成终验

航天二院203所智慧管网团队于宁波梅山的项目日前完成最终验收。截至2017年11月中旬,宁波梅山智慧管网系统已上线运行长达5月之久。对5个月的各项在线监测数据的分析结果表明,宁波部署的各项监测传感运行稳定、上报及时,上位机监控平台具备了要求的各项功能并能保障其稳定性。

智慧管网,即智能管网远程无线监控系统,是意义重大的军民融合产业。智慧管网主要针对供水管网、排水管网、燃气管网的压力、温度、流量、噪声、气体浓度等参数,对管网实时监测。工作人员用电脑或智能手机,就能实时查看管网监测参数的实时值。当出现突发情况,如压力突变、水气泄漏,系统自动发出报警信息,通知相关人员对有安全隐患的地点采取紧急措施,避免出现意外,并通过远程方式开启或关闭紧急设备。

(王锐)



九天绿健康产业集团

专注健康产业
专注药食同源
专注治未病工程



热线电话:400 990 3393
新闻热线:028-86637530
投稿邮箱:cjb490@sina.com



由煤炭到蓝宝石 老矿区“蝶变”高科技园



● 山东新升实业发展有限责任公司



● 研石热电厂现成为新升实业公司“主力”



● 上世纪的埠村煤矿三号井

正是工业蓝宝石项目的黄金落脚点。

为了支持埠村煤矿的转型发展,淄矿集团公司任命非煤产业部部长李树新到埠村煤矿作了转型发展的带头人。“我那时在非煤部对项目做了许多的研究,也非常有信心。”新升公司董事长李树新说。

一期投资1.79亿元的工业蓝宝石项目于2016年5月在三号井井址破土动工。

“三号井片属于金融服务商贸区,工业蓝宝石项目在此落地,是全市唯一一家获得批准的项目。章丘市对我们的支持可见一斑。”李树新说。

作为一个扎根章丘区近60年的企业,已经在发展上深深融入了地方经济。多年来,新升实业与地方政府建立了常态化沟通机制,主动对接地方发展规划,积极争取各项政策支持。当地政府把埠村煤矿转型纳入区域发展规划统筹协调,主动进行扶持和服务,在产业布局、产业对接等方面纳入地方规划,给予了大力支持。2015年底,地方政府与淄矿集团达成了《埠村煤矿转型升级战略合作协议》,将蓝宝石项目列为章丘市政府2016年度重点投资项目。

为了保证项目成功率,规避风险,新升实业在新上蓝宝石项目上,试行了“业主跟投机制”,按照“谁调研、谁建设、谁经营、谁担责”的原则,任命一直调研、跟踪该项目的集团公司非煤产业部项目开发科科长宋旭波担任项目经理。

据了解到,工业蓝宝石,是高纯氧化铝的固体形态,是国家鼓励发展的新材料产业,因为硬度高,透光性好、耐高温等优点被应用于LED、军工、光学仪器、医疗健康、消费电子及耐磨部件等领域。

该项目当时在国内还处于产业培植成长期,山东省尚属空白,国内需求仍以进口为主。项目产业链条长、科技含量高,具有很好的发展前景。

三号井关停后闲置的大量土地,总装机容量为49兆瓦的自备电厂与之相隔仅0.5公里,再加上原有的给水、排水等资源优势,

成本倒挂更加突出,埠村煤矿果断决定关停并转,倒逼加快转型发展步伐,于2014年7月主动关闭了三号井。

科技园的今生

三号井关停之后,有近50亩土地被闲置。而此时,淄矿集团非煤产业部调研的工业蓝宝石项目也已经跟进多年。

据了解,工业蓝宝石,是高纯氧化铝的固体形态,是国家鼓励发展的新材料产业,因为硬度高,透光性好、耐高温等优点被应用于LED、军工、光学仪器、医疗健康、消费电子及耐磨部件等领域。

该项目当时在国内还处于产业培植成长期,山东省尚属空白,国内需求仍以进口为主。项目产业链条长、科技含量高,具有很好的发展前景。

三号井关停后闲置的大量土地,总装机容量为49兆瓦的自备电厂与之相隔仅0.5公里,再加上原有的给水、排水等资源优势,

看着回巡视设备的技术人员,笔者问:“你们的技术人员是从哪里来的?”

[下转 P2]

人工智能有“天花板” 传统产业要“+ 科技” ——知名企业家激战“新经济”

新华社记者 方问禹 商意盈

“携手新时代,共话新经济”,第四届世界互联网大会上,多位企业家代表针对新经济的热点话题展开讨论,观点交锋中妙语频出。

AI是互联网、科技公司的“新战场”

“目前大量互联网、科技公司涌入‘战场’,腾讯也认定AI是发展方向。”谈及人工智能,腾讯董事会主席兼首席执行官马化腾坦言,公司多个事业部设有AI实验室,在图形、图像、人脸识别、语音技术和翻译等方面展开研究。

“腾讯内部有团队专门针对医学影像做识别,效果非常好,它的早期肿瘤癌症检出率已经超越一般看片的医生水平。”马化腾说,人工智能的方向很多,具体看在什么场景、哪个行业落地。

“最近联想基于大数据进行预测需求,这个数据不仅仅是企业内部的销售记录、供应

商反馈,也包括从市场上、社交媒体上能够抓到的企业产品的反映。”联想集团董事长兼CEO杨元庆说。

人工智能发展有没有天花板?“AI实际上是增强人的智能,而非取代。”杨元庆认为,人工智能帮助人类更好地存储、更好地计算,“但人工智能取代人类那一天还没有看到”。

“现在它是有极限的。”马化腾也认为,目前AI主要是替代一些重复型、战术型、有规律可循的领域,创意型、战略型、不可重复的产业还没有办法替代,尤其是创意或人际交流领域。

一点资讯CEO李亚提醒,过度依赖机器算法推荐逻辑,容易被耸动、离奇和低俗类所带来的高点击率所左右。

数字经济凭借人口红利具备优势

“我认为数字经济怎么拔高都不过分。”杨元庆说,制造业转型发展的前提基础就是“数字化”,之后产生大量数据,再运用算法、

高性能计算处理,带来各行各业更加智能。

“数字经济很可能是中国经济赶超世界的一个主战场。”“罗辑思维”创始人罗振宇表示,中国经济有望开创下一阶段的创新,而数字经济是重要方向。

有企业家认为,凭借人口红利带来的应用场景的广阔想象空间,目前我国数字经济在全球已具备一定优势。信中利资本集团董事汪潮涌说,国内企业在很多领域领先于硅谷的同类公司,美团、摩拜等在美国也没有同类规模的公司。

好未来集团创始人、董事长兼首席执行官张邦鑫说,人口是我国数字化经济的良好基础和独特优势,数字经济时代,越来越多的模式可能只在中国有,人口稀少的国家就不会有,比如共享单车等。

实体经济转型要“+”的是科技

在实体经济转型发展的背景下,“+互联网”、“互联网+”的概念引起与会企业家热议。

杨元庆表示,传统行业“+互联网”更有意义:每一个传统行业都有长期积累下的宝贵经验、能力,需要做的是用互联网武装自己,内部流程、对外交易都能够数字化,使业务流程、业务模式竞争力更强。

在一些企业家看来,传统行业的转型已跳过了融合互联网的过程,步入“+智能”的阶段。

猎豹移动公司首席执行官傅盛说,物理世界数据化是传统行业真正转型的核心,用更多人工智能方式获取更多来自于产业的数据才是关键点。对此,人工智能才有机会驱动物理世界数据化,比如每一个人进店、每一个访客访问、每一个动作都可以被识别成数据。

“在座的几位涉及投资界、智能制造业包括共享办公、租赁业、教育还有知识界,或者安全领域,今天能坐在一起,共同特点是结合了科技。”马化腾在一次论坛上坦言,“+互联网”、“互联网+”只是概念区分,事实上互联网变成有科技属性的附属物,所有企业都要加上科技。

Smithfield 贡享美式生活

纯正美国味 来自Smithfield. 进口Smithfield猪肉原料

美式培根 美式火腿 美式香肠

跆拳道

引领心身健康 容拳成就梦想

www.rongquandao.com